

Работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок!

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки
Горьковской области

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 235 (3226)
Пятница
14
ноября 1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

НА ПРИЗЫВ ВОЖДА

Доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его речь на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве вызвала огромный патриотический подъем во всей стране.

Доклад великого вождя выразил мысли, чувства и чаяния всего народа. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие и колхозники клянутся выполнить указания товарища Сталина, удесятерить свои усилия в великой отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков, еще самоотверженнее помогать героической Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Тысячи трудящихся города и района слушали по радио доклад и речь товарища Сталина. Общее мнение всего коллектива завода им. Кирова выразил сменный мастер, стахановец цеха № 5 тов. Козырев.

—Товарищ Сталин сказал народу, в чем сейчас наша главная задача. Вождь народа призывает нас усилить помощь героической Красной Армии, трудиться в тылу, не покладая рук. Дадим товарищу Сталину клятву, что свято выполним его указания. Самоотверженным трудом на заводе, а если понадобится, беззаветной борьбой на фронте, уготовим врагу бесславную гибель.

Доклад товарища Сталина вызвал новый производственный подъем на заводах, предприятиях и учреждениях города и района. Кузнецы, прокатчики и нагревальщики цеха № 5 завода им. Кирова на призыв товарища Сталина ответили самоотверженным трудом. Бригада прокатчиков, возглавляемая т. Захаровым и мастером т. Кривошевым 9 ноября установила рекордную производительность труда, выполнив сменное задание на 165 процентов.

Передовые люди механического

цеха завода им. Кирова с каждым днем увеличивают производительность труда. Фрезеровщик т. Саламатов, долбежник т. Корнев, электросварщик т. Ромашкин почти ежедневно стали давать по две нормы.

Стахановским трудом отвечают на призыв вождя товарища Сталина, рабочие леспромкомбината. Лесоруб Кулебакского механизированного лесопункта т. Уханов, выполнивший в сентябре 66 норм вместо 26, сейчас трудится еще более самоотверженнее. На лесопункте лесорубы-женщины, а их насчитывается 18 человек, все значительно перевыполняют нормы выработки. Лучницы Наталья Павлова и ее дочь Анна, Вера Тришкова дневное задание на рубке леса выполняют до 150 процентов.

С каждым днем растет производительность труда и на Мордовском судостроительном заводе. Стахановцы т. т. Томнов, Мичурин, Губушкин, Воронин, Куралына, Батавина, Сафонова и многие другие выполняют ежедневно по две нормы и больше.

Для того, чтобы разгромить фашистских захватчиков нужно, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий". (Сталин).

НИ ШАГУ НАЗАД!

(Письмо из Действующей Армии)

Дорогие кулебачане! По призыву нашей большевистской партии, мы, коммунисты и комсомольцы, вступили в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С первого же дня великой отечественной войны, красные воины мужественно защищают честь, свободу и независимость социалистической родины.

Мы, товарищи земляки, также не пощадим своих сил, беспощадно будем сражаться с озверевым фашизмом.

—Ни шагу назад!—под таким боевым лозунгом мы защищаем каждую пядь советской земли.

До тех пор, пока не иссякнут наши силы, пока не остановится кровь в жилах, пока не перестанет биться сердце мы, коммунисты и

комсомольцы, как и все бойцы, будем вести борьбу с немецко-фашистскими полчищами.

Враг еще силен. Он бросает в бой все новые и новые силы. Но наступит тот день, когда коварный враг будет наголову разбит нашей Красной Армией, нашей авиацией, нашим Военно-Морским Флотом.

Мы призываем вас, дорогие кулебачане: работайте еще лучше, по-стахановски, выпускайте больше продукции для фронта. От вашей помощи зависит успех нашей борьбы с германским фашизмом.

Ждите нас с победой!

С приветом—Н. ГОРЮЧОВ,
А. ЦАРЬКОЗ, С. КАТЫШ,
В. ГОРБУНОВ,
М. ТИХОНОВ и др.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиации тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября, уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомобилей с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во всех районах Белорус-

сии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выдержки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце.

„24 октября. Ликвидировали ставленника фашистов в деревне В.

25 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и т. У. Вечная слава боевым товарищам!

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С.—пусть прилетит в гости.

Утреннее сообщение 13 ноября

В течение ночи на 13 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики штурмовой авиации, действующей на Ленинградском фронте, за один день уничтожили 5 немецких танков, 27 грузовых автомашин с пехотой и военными грузами, 3 цистерны с горючим, более 150 немецких солдат и взвод кавалерии.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, за 4 дня боевых действий—с 1 по 5 ноября—уничтожили 5 немецких самолетов, 11 танков, 6 бронемашин, 163 автомашины с боеприпасами и пехотой противника, 19 цистерн с горючим, 16 легковых автомобилей, свыше 100 мотоциклов, 13 раций и 2 склада с боеприпасами. За эти же дни партизанскими отрядами взорвано 43 моста, в том числе 7 железнодорожных, в 59 местах нарушены линии связи и пущен под откос железнодорожный состав с боеприпасами. За последнее время в боях с фашистами партизаны уничтожили 28 немецких офицеров и 1663 солдата.

Пленные немецкие солдаты в

своих показаниях сообщают о падении дисциплины в германской армии. Пленный Карл Ауфентоф рассказывает: „Нашу 4 танковую дивизию очень сильно потрепали. Потери танков и живой силы в частях составляет 60 и более процентов. Несколько месяцев нам обещали отдых, но мы так и не дождались его. Это вызвало всеобщее недовольство солдат. В нашем полку 2 солдата—отказались выполнять приказ лейтенанта“. Пленный солдат велоскадрона 176 разведывательного отряда А. Ганвальд говорит: „В частях есть случаи открытого саботажа. Недавно нас послали в разведку. Один из других солдат стал останавливаться. Унтер-офицер спросил: „почему вы остановились.“ Последовал ответ: „Шины испортились“. Начали ремонтировать. Провозились очень долго и дотянули до вечера, а потом возвратились. Задание не было выполнено“. Пленный Фальц на допросе показал следующее: „Солдат нашей роты Шмеллер бросил свою винтовку на землю и заявил унтер-офицеру Сойферту: „Стреляйте меня, но я не буду лежать в окопах без шинели“. Чтобы не поднимать шума, унтер-офицер вызвал его и уговорил поднять винтовку и пойти в окоп. На другой день Шмеллер был найден

мертвым. Солдаты поговаривали, что офицер убил Шмеллера выстрелом в спину“. Пленные солдаты 228 немецкого полка сообщают следующий факт: „Получив приказ начать наступление на одном из участков фронта, лейтенант Гаузер воскликнул: „К чорту всех этих свиней и собак, которые заставляют нас без конца воевать“. В тот же день Гаузер бесследно исчез, а с тех пор о его судьбе ничего неизвестно“.

Трудящиеся гор. Сталинка провели 8 и 9 ноября сталинскую вахту в фонд обороны родины. Металлургический завод им. Сталина в дни вахты дал стране продукции значительно больше, чем в обычные дни. Стапельщики первого маргеновского цеха выпустили сотни тонн стали сверх плана. Стапельщики печи № 3 т.т. Попов, Кривецкий и Наумов 8 ноября вылавляли 400 тонн стали сверх программы. Хорошо работали рельсобалочный и листопрокатный цехи. В дни вахты они выполнили план на 110—150 процентов. Третья молодежная бригада рельсобалочного цеха 8 ноября выполнила задание на 163 процента, 9—на 207 процентов. Листопрокатчики 9 ноября превысили план в полтора раза.



Действующая армия. 1. Сапер В. М. Корень маскирует минное поле. 2. Герой Советского Союза Дмитрий Александрович Зайцев посетил Тулу. Он поделился с туляками—земляками своим боевым опытом и рассказал о том, как протаранил фашистский самолет. Д. А. Зайцев побывал в гостях у отца. На снимке (справа налево): Д. А. Зайцев, его жена Надежда Васильевна, отец Александр Андреевич и мать Дарья Семеновна.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (СТАЛИН).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Снайпер-разведчик Н. ской части старшина Н. И. Чарквиани во время боевой операции снял 18 миин противника.

Самоотверженный труд

Усилением помощи фронту отвечает на призыв вождя народов товарища Сталина коллектив рабочих и инженерно-технических работников передового цеха № 3 завода им. Кирова. Энергично развивая социалистическое соревнование цех и в ноябре продолжает перевыполнять производственную программу, все смены самоотверженно борются за досрочное выполнение заказов.

Смена мастера тов. Ковалева в первой декаде этого месяца выполнила задание на 111,6 проц. Такую же выработку дала смена мастера т. Табачни. Перевыполнила план и смена мастера т. Кащеева.

Трудовыми подвигами отвечают на доклад вождя бригады на резке продукции Бригада т. Орехова систематически стала выполнять задание от 115 до 138 проц. Образцы героического труда показывает бригада резчиков, руководимая старым производственным т. Сычевым. 9 числа бригада дала 202,6 проц. задания.

И. РЯЖКИН,
зам. секретаря партбюро
цеха № 3.

Металл будет!

На сменных собраниях, посвященных историческому докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, рабочие и инженерно-технические работники цеха № 2 завода им. Кирова заявили, что они все, как один, готовы выполнить любое задание на трудовом фронте, а если Родина позовет, то с оружием в руках будут грудью защищать свое любимое социалистическое отечество.

На призыв товарища Сталина — сталевары отвечают высокоорганизованной работой у агрегатов. Самоотверженно трудится сталевар т. Симаков. Обслуживаемый им агрегат действует бесперебойно. За 10 дней ноября тов. Симаков производственное задание выполнил на 126,7 проц.

— Наш дорогой Иосиф Виссарионович Сталин призвал нас отдать все силы на дело борьбы с вероломным врагом, — говорит сталевар т. Догадин. На призыв вождя наша бригада ответит тоннами стали сверх плана.

Свое слово сталевар Догадин подкрепляет стахановскими делами. В первой декаде ноября он выполнил задание на 124,5 проц.

Не покладая рук работает сталевар т. Ф. Шиманов, который за это время дал 123,3 проц. нормы. Изю дня в день перевыполняет задание сталевар т. Войкин, за 10 дней он выполнил норму на 109,8 проц.

Доклад любимого вождя и его речь на Красной площади воодушевляет коллектив цеха на беззаветный труд. На всех участках повышается производительность труда, увеличивается выпуск продукции.

Д. СТОЛБОВ, председатель
цехового комитета цеха № 2.

ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил тов. Литвинова М. М. Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в США, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел.

Пустить в движение все резервы

По всем цехам завода им. Кирова прокатилась волна многолюдных собраний, посвященных докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. В ответ на призыв горячо любимого вождя товарища Сталина — усилить помощь фронту, коллектив завода им. Кирова дал клятву всеми силами и средствами помогать Красной Армии, работать еще более производительнее.

На нашем заводе имеются большие возможности и резервы для того, чтобы непрерывно увеличивать выпуск высококачественной продукции. Эти резервы мы обязаны подчинить интересам фронта.

Однако, в некоторых цехах не всегда производственные мощности оборудования и механизмов полностью используются.

Теперь, как никогда, необходимо повышать качество работы, вести решительную борьбу с браком и бракоделами. Каждый мастер должен тщательно проверять качество первых партий изделий, в момент их обработки на станках, чтобы во-время предотвратить брак последующих изделий.

Отдельные мастера эти правила не выполняют. В одном цехе разметчик Р. сделал неправильную разметку деталей, вследствие чего, часть их при приемке оказалась бракованными. Копировщица К. при копировке чертежа неправильно сделала разметную линию и при обра-

ботке изделий получился брак, задержалась сдача в эксплуатацию одного важного объекта.

Вот другой факт. На одном участке при гибке вальцев вышел из строя электромотор. Бригада, занятая на гибке вальцев простояла, тогда как ей можно было поручить другую работу.

В ряде цехов следует широко осуществлять совмещение профессий. С меньшим количеством рабочих давать больше продукции — такова наша задача. Инструментальщики в цехах заняты выдачей инструмента 4—5 часов, а остальное время ничего не делают, в то время, когда им можно поручить ремонт и заточку инструмента.

Каждый рабочий должен сам научиться ремонтировать обслуживаемое оборудование. Это важное дело у нас прививается недостаточно. 7 ноября машинист молота С. из-за нехватки пара не работал с 16 до 19 часов. За это время машинист даже не проверил готовность своего агрегата к бесперебойной работе, хотя он ничего не делал.

Каждый рабочий и командир производства завода, на каком-бы участке он не работал обязан сейчас, как никогда, изыскивать возможности и полностью их использовать для самоотверженного, героического труда, непрерывного увеличения выпуска продукции.

С. ЕЛИЗАРОВ,
зам. главного механика
завода им. Кирова.

ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Недавно учителя Савастлейской средней школы в числе 21 человека, организовали среди жителей села сбор теплых вещей для героической Красной Армии. За день ими было собрано: 17 овчин, 5 башлыков, 7 шапок, 6 шарфов, 3,6 кг шерсти, 2 вязаных рубашки, 6 пар рукавиц, пару теплых носок и теплых наушников, варе-

жек — 1 пара, 8 полотенцев, 2 наволочки, 1 пара теплых перчаток, пара портянок.

Домохозяйка Е. П. Степшина сдала одну пару нательного белья, полотенце, портянки и на 300 руб. облигаций займа.

Г. КОЛПАКОВ,
директор Савастлейской
средней школы.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ ЛЕНИНГРАДА



Моряки Краснознаменной Балтики, героически сражающиеся с немецкими фашистами на подступах к Ленинграду. Слева направо: старшина 2-й статьи А. Трофимов, краснофлотец А. Буравцев и В. Караулов. Смелые штыковые атаки балтийцев не раз повергали в паническое бегство фашистские части.

В ТЫЛУ, КАК НА ФРОНТЕ

Невзлостью к фашистским насильникам полны наши сердца, у каждого одно желание — биться, биться до конца, до полного разгрома врага.

Доклад товарища Сталина и его речь на Красной площади глубоко веколыхнула нас, сталеваров. Сейчас, когда нашему отечеству угрожает опасность мы стремимся работать на своих трудовых постах так, чтобы наша доблестная Красная Армия ни в чем не имела недостатка.

Нашей любимой родине нужен металл. Металл будет! Он будет высокого качества, в большом количестве, сваренный точно по заказам при минимальном расходе материалов.

На призыв товарища Сталина сталевары клянутся работать самоотверженно, не считаясь со временем, вести себя в тылу, как на фронте. Это обещание наша бригада подкрепляет делом, выпуском полноценных плавок. Закрепляя результаты, достигнутые в предоктябрьском соревновании, бригада с каждым днем повышает производительность своего труда. Производственное задание за 10 дней ноября бригада выполнила на 124 проц.

Бригада сделает все, чтобы дать любимой Красной Армии еще больше металла для уничтожения ненавистного врага.

В. ДОГАДИН,
сталевар цеха № 2.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

Кулебакскому отделению Госбанка
срочно требуется
МАШИНИСТКА
Оплата по соглашению. Обращаться к гл. бухгалтеру Баженову.
Кулебакское отделение Госбанка.

Ящур и борьба с ним

Ящур — острая, лихорадочная, весьма заразная болезнь, характеризующаяся появлением пузырьков /афт/ на слизистых оболочках и на коже, особенно во рту и в копытной щели.

Возбудителем ящура является фильтрующийся вирус, который не слишком стоек против дезинфицирующих средств, а именно: вирус убивается при одном проценте раствора формалина и 1—2 проц. раствора едкого натра, или калия, нагреванием 65—70 градусов, прямыми солнечными лучами, замораживание же не оказывает влияния на вирулентность.

К ящуру восприимчив крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы, верблюды, а также и человек. Заражение происходит путем непосредственного контакта больного животного со здоровым, так и через предметы обихода, корм, подстилку, воду, ясли, одежду ухаживающих, сырое молоко, сырые кожи и шерсть. Воротами инфекции служат пищеварительный тракт, в особенности ротовая полость и поврежденная кожа.

На месте внедрения возбудите-

ля возникают первичные афты, которые остаются незамеченными, после этого распространяются по крови, что и вызывает явления лихорадки, разносясь кровью вирус фиксируется на слизистой оболочке ротовой полости, языке, на коже, межкопытной щели, венчике копыт и на вымени. С появлением вторичных афт температура падает.

Признаки ящура: скрытый /инкубационный/ период равняется 6—8 дням, редко больше, иногда всего несколькими часами. В начале замечается высокая температура (40—41 градус). Аппетит понижается, жвачка уменьшается. Животное угнетено, изо рта тянется длинными нитями пенная слюна. Через 1—3 дня на губах, деснах и языке появляются афты, после 1—2 дней они лопаются и на месте их остаются эрозии /язвочки/. Часто афты появляются в межкопытных щелях, на мякшах копыт и на венчике, сопровождающие хромотой, что вынуждает животное больше лежать.

В некоторых случаях афты появляются на носовом зеркальце у

основания рогов, редко в носовой полости, часто на вымени, вследствие чего молоко быстро свертывается, содержит иногда кровяные жилки.

За время переболевания ящуром молокоотделение уменьшается, причем и после выздоровления долго не восстанавливается. У овец и коз заболевание протекает в доброкачественной форме и болезнь длится 2—3 недели, но бывают случаи, что переболев ящуром вновь заболевают им же и кроме того бывают осложнения, так называемая злокачественная форма, при которой бывает смерть ность до 50 процентов.

При заболевании ящуром животному предоставить покой, чистое содержание, помещение, обеспечить чистой водой и ежедневно прополаскивать ротовую полость водой с добавлением в нее 2 проц. уксусной кислоты. При появлении эрозии хорошо действует слабый раствор ляписа, марганцево-кислого калия, черно-кислого цинка, йода. Для предупреждения осложнений на копытах, нужно их обмывать дезинфи-

цирующими средствами и можно смазывать хорошим очищенным дегтем. При заболевании вымени необходимо хорошо выдаивать молоко и смазывать мазию. Кормить животных обязательно свежей травой, мягким сеном, вареным картофелем, свеклой.

При появлении ящура, должна вестись строжайшая изоляция больных, карантин, дезинфекция навоза, помещений, предметов обихода. Вывоз и ввоз восприимчивых животных на время карантина воспрещается. Молоко употребляется в пищу людям и животным только в кипяченом виде, или в молочно-кислых продуктах. Перед снятием карантина необходимо произвести дезинфекцию кожных покровов и копыт однопроцентным раствором едкого натра, а для помещений и предметов ухода, а также навоза двухпроцентным раствором едкого натра и однопроцентным раствором формалина.

А. ТИМОФЕЕВА, ветврач.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1—34, общий редакции и конторы типографии — 1-08, корректорской и производства — 42.